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Kvalifikační úroveň NSK - EQF: 3

Odborná způsobilost

Název Úroveň

Volba materiálů pro výrobu čalounění klasickou technologií 3

Navrhování rozměrů a skicování čalounění s využitím ergonomie 3

Výběr nářadí, nástrojů, měřidel, strojů pro výrobu, opravy a balení při čalounění 3

Tvorba nářezových a střihových plánů pro čalounění nebo dekorace 3

Střihání a řezání čalounických materiálů (např. usní, syntetických náhražek usní, potahových a technických
textilií, roun, polyuretanové pěny)

3

Obsluha, základní údržba a nastavení strojů a zařízení pro výrobu nábytku čalouněného klasickou technologií 3

Zhotovování čalounění nábytku klasickou technologií 3

Opravy, obnova, údržba a rekonstrukce čalounění klasickou technologií 3

Kontrola, balení a expedice čalouněných výrobků a čalounických materiálů 3

Zaznamenávání technických údajů a výsledků práce v čalounické výrobě a dekoratérství 3

Nakládání s odpady v čalounictví a dekoratérství 3

Platnost standardu
Standard je platný od: 29.06.2015 do: 19.08.2020

Výrobce a opravář čalouněného nábytku klasickou technologií, 15.6.2026 6:39:25 Strana 1 z 3



Kvalifikační standard

Organizační a metodické pokyny

Pokyny k realizaci zkoušky

Autorizovaná osoba informuje, které doklady musí uchazeč předložit, aby zkouška proběhla v souladu s platnými 
právními předpisy.
Před zahájením vlastního ověřování musí být uchazeč seznámen s pracovištěm a s požadavky bezpečnosti a ochrany 
zdraví při práci (BOZP) a požární ochrany (PO). Zdravotní způsobilost není vyžadována.
 
Při zkoušce uchazeč zhotoví: 

· •čalounění odpočivného křesla "ušák" s tlačnými pružinami - očalouní sedadlo a další odborné kompetence 
předvede na připravených modelech 

· •opravu, rekonstrukci čalounění sedáku čalouněné židle bez pružin, se základem s tvárnicí nebo dvojím hranováním 
 
Zhotovení čalounění sedadla křesla "ušáku" s tlačnými vázanými pružinami a oprava, rekonstrukce čalounění sedáku 
židle bez pružin má demonstrovat všechny kompetence a dovednosti požadované při čalounění klasickou technologií. V 
případě, že je zhotovován nebo opravován výrobek, který některé z požadovaných kompetencí a dovedností 
neobsahuje, je třeba, aby zkoušený na vzorcích materiálů předvedl ruční šití a prošívání, vázání pružin hlavní a vedlejší 
vazbou a další dovednosti, které jsou v profesní kvalifikaci obsaženy.
Vzhledem k charakteru zkoušky je třeba dbát na kvalitní přípravou vzorků, na kterých uchazeč předvede všechny 
odborné kompetence. 
 
Při praktickém ověřování odborných kompetencí je třeba přihlížet ke kvalitě zhotovovaného výrobku, vzhledu a 
funkčnosti a rovněž k bezpečnému provádění všech úkonů a k časovému hledisku zvládání operací. Pokud ze strany 
uchazeče nebudou při ověřování kompetencí dodržovány zásady BOZP, ohodnotí zkoušející danou kompetenci, při níž 
došlo k porušení zásad BOZP, výsledkem „nesplnil“.
 
Ověřování kritérií hodnocení písemnou formou bude realizováno vypracováním odpovědí na daná kritéria hodnocení 
příslušné odborné kompetence na PC nebo na označené listy papíru.
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Autoři standardu

Autoři kvalifikačního standardu
Kvalifikační standard profesní kvalifikace připravila SR pro dřevozpracující a papírenský průmysl, ustavená a 
licencovaná pro tuto činnost HK ČR a SP ČR.
 
Na tvorbě se dále podílely subjekty zastoupené v pracovní skupině:
AKSAMITE, spol. s r. o. 
BPP, spol. s r. o.
Cech čalouníků a dekoratérů
Čalounictví Bednář
Střední škola stavebních řemesel Brno - Bosonohy
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